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ول: لأ  (40د)                                                                                                                                                                 السؤال ا

(Un)n≥0   متتالیۀ حسابیۀ تحققU15 = U3و  31 = S ثم احسب U25و  nبدلالۀ  Unو rعین  5− = U3 + U4 + ⋯+ U25 

 (120د)                                                                                                                                                             السؤال الثاني:

� المعرفۀ وفق: n≥0(Un)نعبر عن المتتالیۀ  
𝑢𝑢0 = 0,𝑢𝑢1 = 1

𝑢𝑢𝑛𝑛+2 = 2
5
𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −

1
25
𝑢𝑢𝑛𝑛

 المعرفتان وفق:  𝑣𝑣𝑛𝑛,𝑤𝑤𝑛𝑛ونتامل المتتالیتان    

𝑤𝑤𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛𝑢𝑢𝑛𝑛    ,      𝑣𝑣𝑛𝑛 = 𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −
1
5
𝑢𝑢𝑛𝑛 

 𝑛𝑛بدلالۀ   𝑣𝑣𝑛𝑛هندسیۀ وعین أساسها وحدها الأول ثم اکتب عبارة   𝑣𝑣𝑛𝑛بین ان المتتالیۀ   )1

𝑆𝑆𝑛𝑛المجموع   𝑛𝑛احسب بدلالۀ   )2 = 𝑣𝑣0 + 𝑣𝑣1 + ⋯+ 𝑣𝑣𝑛𝑛−1 

 𝑛𝑛بدلالۀ   𝑤𝑤𝑛𝑛ول ثم اکتب عبارة  وعین أساسها وحدها الأ حسابیۀ 𝑤𝑤𝑛𝑛بین ان  )3

𝑥𝑥𝑛𝑛احسب المجموع   )4 = 𝑤𝑤1 + 𝑤𝑤2 + ⋯+ 𝑤𝑤100 

 𝑛𝑛بدلالۀ    𝑢𝑢𝑛𝑛اکتب  )5

 (80د)                                                                                                                                                                 السؤال الثالث:

 ان: nبرهن انه من اجل عدد طبیعی  

1 +
1
4

+
1

42
+ ⋯+

1
4n

=
4
3
�1 − �

1
4
�
n+1

� 

 (70د)                                                                                                                                                                  السؤال الرابع:

 متتالیۀ المعرفۀ کما یلی:  n≥0(Un)لتکن 

�
U0 = 16

Un+1 = �Un + 20 

𝑈𝑈𝑛𝑛فان :   𝑛𝑛برهن بالتدریج انه من اجل عدد طبیعی   )1 ≥ 5 

 بین ان المتتالیۀ متناقصۀ  )2

مس:  (110د)                                                                                                                                                            السؤال الخا

 متتالیۀ المعرفۀ کما یلی:  n≥0(Un)لتکن 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ U0 =

1
2

Un+1 = �1 + Un

2

 

0 فان : 𝑛𝑛برهن بالتدریج انه من اجل عدد طبیعی  )1 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 ≤ 1 

𝑈𝑈𝑛𝑛 فان: 𝑛𝑛برهن بالتدریج انه من اجل عدد طبیعی  )2 = 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 � 𝜋𝜋
3×2𝑛𝑛

� 

لأسئلةا وفيق  نتهت ا  بالت

لاسم:   ا

 المتتاليات ساعتين :المدة 400 :الدرجة  
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ول:  لأ  السؤال ا

 بما ان المتتالیۀ حسابیۀ نستخدم القانون: 

𝑈𝑈𝑚𝑚 − 𝑈𝑈𝑝𝑝 = (𝑚𝑚 − 𝑝𝑝). 𝑟𝑟 
𝑈𝑈15 − 𝑈𝑈3 = (15 − 3)𝑟𝑟 

31 + 5 = 12𝑟𝑟 ⟹ r =
36
12

= 3 ⟹ 𝑟𝑟 = 3 

 نستخدم نفس القانون ونعوض:   𝑛𝑛بدلالۀ    𝑈𝑈𝑛𝑛لایجاد  

𝑈𝑈𝑚𝑚 − 𝑈𝑈𝑝𝑝 = (𝑚𝑚 − 𝑝𝑝). 𝑟𝑟 
𝑈𝑈𝑛𝑛 − 𝑈𝑈3 = (𝑛𝑛 − 3). 3 

𝑈𝑈𝑛𝑛 + 5 = 3𝑛𝑛 − 9 ⟹𝑈𝑈𝑛𝑛 = 3𝑛𝑛 − 14 
𝑈𝑈𝑛𝑛    نعوضها بالعلاقۀ   𝑈𝑈25لایجاد   = 3𝑛𝑛 − 14   : 

𝑈𝑈25 = 3(25)− 14 = 75 − 14 = 61 
 لحساب المجموع: 

S = 𝑈𝑈3 + 𝑈𝑈4 +⋯+ 𝑈𝑈25 

𝑆𝑆 = 𝑛𝑛.
𝑎𝑎 + 𝑙𝑙

2
 

 یلزمنا عدد الحدود: 

𝑛𝑛 = 25 − 3 + 1 = 23 

𝑆𝑆 = 23
−5 + 61

2
= 644 

 

 السؤال الثاني: 

1( 𝑣𝑣𝑛𝑛+1 = 𝑢𝑢𝑛𝑛+2 −
1
5
𝑢𝑢𝑛𝑛+1 = 2

5
𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −

1
25
𝑢𝑢𝑛𝑛 −

1
5
𝑢𝑢𝑛𝑛+1 

𝑣𝑣𝑛𝑛+1 =
1
5
𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −

1
25

𝑢𝑢𝑛𝑛 

𝑣𝑣𝑛𝑛+1
𝑣𝑣𝑛𝑛

=
1
5𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −

1
25𝑢𝑢𝑛𝑛

𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −
1
5𝑢𝑢𝑛𝑛

=
1
5 �𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −

1
5𝑢𝑢𝑛𝑛�

𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −
1
5𝑢𝑢𝑛𝑛

=
1
5

= 𝑞𝑞 

𝑞𝑞هندسیۀ اساسها  𝑣𝑣𝑛𝑛فالمتتالیۀ   = 1
5

 وحدها الاول:   

𝑣𝑣0 = 𝑢𝑢0+1 −
1
5
𝑢𝑢0 = 1 − 0 = 1 

 : 𝑛𝑛بدلالۀ   𝑣𝑣𝑛𝑛عبارة    کتابۀ

𝑣𝑣𝑛𝑛
𝑣𝑣0

= 𝑞𝑞𝑛𝑛−0 ⟹ 𝑣𝑣𝑛𝑛 = 1. �
1
5
�
𝑛𝑛

= �
1
5
�
𝑛𝑛

 

2 ( 𝑆𝑆𝑛𝑛 = 𝑣𝑣0 + 𝑣𝑣1 + ⋯+ 𝑣𝑣𝑛𝑛−1 = 𝑎𝑎. 1−𝑞𝑞
𝑛𝑛

1−𝑞𝑞
 

𝑎𝑎 = 𝑣𝑣0 = 1 

𝑆𝑆𝑛𝑛 = 1.
1 − �1

5�
𝑛𝑛

1 − 1
5

=
5
4�

1− �
1
5
�
𝑛𝑛

� 

 حسابیۀ :  𝑤𝑤𝑛𝑛)برهن ان 3

𝑤𝑤𝑛𝑛+1 − 𝑤𝑤𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛+1𝑢𝑢𝑛𝑛+1 − 5𝑛𝑛𝑢𝑢𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛+1 �𝑢𝑢𝑛𝑛+1 −
1
5
𝑢𝑢𝑛𝑛�   

𝑤𝑤𝑛𝑛+1 − 𝑤𝑤𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛+1𝑣𝑣𝑛𝑛 = 5
5𝑛𝑛

5𝑛𝑛
= 5 = 𝑟𝑟 

𝑟𝑟حسابیۀ اساسها    𝑤𝑤𝑛𝑛فالمتتالیۀ   =  وحدها الأول:   5

𝑤𝑤0 = 50𝑢𝑢0 = 0 
𝑤𝑤𝑛𝑛 − 𝑤𝑤0 = (𝑛𝑛 − 0)𝑟𝑟 ⟹ 𝑤𝑤𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛 

4 ( 𝑥𝑥𝑛𝑛 = 𝑤𝑤1 + 𝑤𝑤2 + ⋯+ 𝑤𝑤100 

=
𝑛𝑛
2

(𝑎𝑎 + 𝑙𝑙) =
100 − 1 + 1

2 �5(1) + 5(100)� 

𝑥𝑥𝑛𝑛 =
100

2
(505) = 25250 

 : 𝑛𝑛بدلالۀ    𝑢𝑢𝑛𝑛)اکتب  5

𝑤𝑤𝑛𝑛 = 5𝑛𝑛𝑢𝑢𝑛𝑛 ⟹ 𝑢𝑢𝑛𝑛 =
𝑤𝑤𝑛𝑛
5𝑛𝑛

=
5𝑛𝑛
5𝑛𝑛

 

 السؤال الثالث: 

1 +
1
4

+
1

42
+ ⋯+

1
4𝑛𝑛

=
4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+1

� 

 سنبرهن ذلک عن طریق الاثبات بالتدریج: 

𝑛𝑛نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل   = 0 : 

𝑙𝑙1 = 1 ⟹ 𝑙𝑙2 = 1 ⟹ 𝑙𝑙1 = 𝑙𝑙2 
 : 𝑛𝑛نفرض صحۀ العلاقۀ من اجل  

1 +
1
4

+
1

42
+ ⋯+

1
4𝑛𝑛

=
4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+1

� 

𝑛𝑛 نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل  + 1 : 

1 +
1
4

+
1

42
+ ⋯+

1
4𝑛𝑛+1

=
4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+2

� 

 ننطلق من الطرف الأول وصولاً للطرف الثانی: 

1 +
1
4

+
1
42

+ ⋯+
1

4𝑛𝑛
+

1
4𝑛𝑛+1

=
4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+1

� +
1

4𝑛𝑛+1
 

4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+1

� +
1

4𝑛𝑛+1
=

4
3
�1 − �

1
4
�
𝑛𝑛+1

+
3
4

×
1

4𝑛𝑛+1
� 

=
4
3
�1 −

1
4𝑛𝑛+1

(1 −
3
4

)� =
4
3
�1 −

1
4𝑛𝑛+2

� 

1ومنه العلاقۀ   + 1
4

+ 1
42

+ ⋯+ 1
4𝑛𝑛+1

= 4
3
�1 − �1

4
�
𝑛𝑛+2

 محققۀ �

 السؤال الرابع: 

�
𝑈𝑈0 = 16

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = �𝑈𝑈𝑛𝑛 + 20 

 نبرهن العلاقۀ من خلال الاثبات بالتدریج:  )1

𝑈𝑈𝑛𝑛 ≥ 5 
   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 = 0 : 

𝑈𝑈0 ≥ 5 ⟹ 16 ≥ 5 
   نفرض صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 : 

𝑈𝑈𝑛𝑛 ≥ 5    ∗ 
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  نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل 𝑛𝑛 + 1 : 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≥ 5 
   الان نقوم بعملیات على ال𝑈𝑈𝑛𝑛    حتى تصبح𝑈𝑈𝑛𝑛+1 : 

   ننطلق من∗   : 

𝑈𝑈𝑛𝑛 ≥ 5 
    للطرفین:   20نضیف 

𝑈𝑈𝑛𝑛 + 20 ≥ 25 
  :نجذر الطرفین 

�𝑈𝑈𝑛𝑛 + 20 ≥ √25 
𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≥ 5 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1لنبرهن ان المتتالیۀ متناقصۀ نبرهن ان   )2 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛     من

 خلال الاثبات بالتدریج: 

   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 = 0   

𝑈𝑈1 ≤ 𝑈𝑈0 
6 ≤  محققۀ   16

   نفرض صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛    : 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛    ∗ 
   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 + 1 : 

𝑈𝑈𝑛𝑛+2 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛+1    
   ننطلق من∗   : 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 
   للأطراف:   20نضیف 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 + 20 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 + 20 
   :نجذر الأطراف 

�𝑈𝑈𝑛𝑛+1 + 20 ≤ �𝑈𝑈𝑛𝑛 + 20 
𝑈𝑈𝑛𝑛+2المطلوب وهو   ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛+1    

مس:   السؤال الخا

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ 𝑈𝑈0 =

1
2

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = �1 + 𝑈𝑈𝑛𝑛
2

 

 سنبرهن العلاقۀ التالیۀ من خلال الاثبات بالتدریج:  )1

   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 = 0 : 

0 ≤ 𝑈𝑈0 ≤ 1 

0 ≤
1
2
≤ 1 

 

   نفرض صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 : 

0 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 ≤ 1   ∗ 
   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 + 1 : 

0 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≤ 1    
   ننطلق من∗   : 

0 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 ≤ 1    
 

   لجمیع الأطراف:   1نضیف 

1 ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛 + 1 ≤ 2    
   2نقسم الأطراف على   : 

1
2
≤
𝑈𝑈𝑛𝑛 + 1

2
≤ 1    

  :نجذر الأطراف 

�1
2
≤ �𝑈𝑈𝑛𝑛 + 1

2
≤ √1    

0لوب هو المط و  ≤ 𝑈𝑈𝑛𝑛+1 ≤ 1    

𝑈𝑈𝑛𝑛: العلاقۀ الاتیۀ نبرهن   )2 = cos �
𝜋𝜋

3×2𝑛𝑛�      من خلال الاثبات

 بالتدریج: 

   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 = 0 : 

𝑈𝑈0 = cos �
𝜋𝜋

3 × 20
� =

1
2

= cos�
𝜋𝜋
3
� =

1
2

 

   نفرض صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛   : 

𝑈𝑈𝑛𝑛 = cos �
𝜋𝜋

3 × 2𝑛𝑛
� 

   نبرهن صحۀ العلاقۀ من اجل𝑛𝑛 + 1 : 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = cos �
𝜋𝜋

3 × 2𝑛𝑛+1
� 

   لدینا𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = �1+𝑈𝑈𝑛𝑛
2

 

   نعوض𝑈𝑈𝑛𝑛 = cos � 𝜋𝜋
3×2𝑛𝑛

𝑈𝑈𝑛𝑛+1فی    � = �1+𝑈𝑈𝑛𝑛
2

 

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = �1 + cos � 𝜋𝜋
3 × 2𝑛𝑛�

2
 

= �1 + 2cos2 � 𝜋𝜋
3 × 2𝑛𝑛 × 2� − 1

2
 

= �2cos2 � 𝜋𝜋
3 × 2𝑛𝑛+1�

2
= �cos �

𝜋𝜋
3 × 2𝑛𝑛+1

�� 

   لکن 𝑈𝑈𝑛𝑛 > 𝑈𝑈𝑛𝑛+1ومنه    0 = cos � 𝜋𝜋
3×2𝑛𝑛+1

�   

 محققۀ   𝑈𝑈𝑛𝑛+1اذاً  

 انتهى الحل



اأهلًا بكم أصدقاء فريق بكالوجي

:نالخدمات التي يقدمها فريقنا لطلاب البكالوريا في سوريا م
بعدمنصة تعلم عن -1
.فيديوهات لشرح المادة وحل التمارين-2
.نوط شاملة لمواد البكالوريا وبنوك أسئلة-3

ة أو يُمنع نسخ أو مسح أو استعمال أي جزء من هذا الكتاب بأي وسيلة تصووييية أو للكتيونيو:هامتنويه
يلة ميكانيكية، بما فيها النسخ الفوتوورياف  والتسوليع ىلوش أةويوة أو أ ويات الكتيونيوة، أو أي وسو

.أخيى أو حفظ المعلومات واستيجاىها دون الحصول ىلش موافقة خطية من الناةي
عوي  كع من يساهم أو يشارك أو يباةي ف  ىملية تصويي هذا الكتاب أو استنسواخه بوأي وسويلة كانو  ي

نفسوووه للمسووواءلة والملحقوووة القانونيوووة، وسووويتوفي هوووذا العموووع بشوووكع كاموووع ىلوووش تطبيووو  
((PDFبشكع الكتيون  ملف bacalogiaبكالوجيا

كللللل الملاللللات التلللل  
يحتاجها طالب البكالوريلا 
أصبحت ف  مكان واحد

تأكد من ةياء النسخة الأصلية بطباىة ملونة ممتازة ذات جودة ىالية ووضوح الكلمات الممتاز فيها

https://instagram.com/bacalogia?utm_source=qr&igshid=MzNlNGNkZWQ4Mg%3D%3D
https://youtube.com/@Bacalogiaonline
https://t.me/bacalogia
https://www.facebook.com/bacalogia?mibextid=ZbWKwL
https://t.me/bacalogia
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